

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ január 25.

24. szám

Megjelenik: minden reggel, ünnep után és hétfőn délben  
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Fojciore-palota)  
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)

## Izgalmas éjszakai vita a pénzügyi bizottságban

### A közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalása

Beogradból jelentik: A politikai élet vasárnap szokatlanul élénk volt a pénzügyi bizottság ülése miatt, amely iránt ióképzésért nyilvánult meg nagy érdeklődés, mert Radics István a közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalása során expozét mondott. Egyébként ugy kormánypárti, mint ellenzéki körökben nagy érdeklődéssel várják a legközelebbi napok politikai eseményeit, amelyek Pasics miniszterelnök visszaérkezésével válnak aktuálissá. Pasics érkezésének időpontját azonban még mindig nem tudja senki biztosan.

Feltűnést kelt politikai körökben a Vreme vasárnapi számának közlése, amely szerint a radikálpártból szerzett értesülés szerint a beogradi sajtónak az a híre, amely szerint Stanojevics Aca Beogradba érkezett és szombaton kihallgatáson volt a királynál, nem felel meg a valóságnak. A radikálpárt szerint Stanojevics Aca, akinek érkezését mindennap várják Beogradban, eddig még nem érkezett meg a fővárosba és így a beogradi tartózkodásával kapcsolatban minden kombináció tárgytalan.

Sok kommentárra ad alkalmat a Pravda értesülése is, amely szerint Radics István hír szerint annak az óhajának adott kifejezést illetékes helyen, hogy írják ki a választásokát. Radics állítólag kitart e kívánsága mellett abban az esetben is, ha pártja kiesne a választási kormányból. A radikálpárt egyrésze ezzel szemben széleskörű koncentráció megalakítására akarja a hangulatot előkészíteni. Mindezekre a kombinációkra azonban csak Pasics miniszterelnök fogja a választ megadni visszaérkezése után.

### Külgyminiszteri cáfolat egy osztrák lap rágalmaira

A Bécsben megjelenő keresztényszocialista és legitimista Reichspost című lap szombati számában azt a hírt hozta, hogy a Beogradban katonai liga alakult, amely a hatalmat a kezébe akarja ragadni. A külgyminiszterium sajtóosztálya vasárnap hivatalos cáfolatot adott ki, amelyben megállapítja, hogy a Reichspost cikke az első betűtől az utolsóig alaptalan és csak azt bizonyítja, hogy ez az osztrák lap még ma is ép olyan ellenséges tendenciával ir Jugoszláviáról, mint azelőtt.

### A közoktatásügyi tárca költségvetése a pénzügyi bizottság előtt

A pénzügyi bizottság vasárnap délután öt órakor folytatta munká-

ját és megkezdte a közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalását. Az ülést szokatlanul nagy érdeklődés előzte meg és azon több előkelő politikus, így Maximovics belügyminiszter, Davidovics Ljuba, Pribicevics Szvetozár, Spaho és mások résztvettek. Az ülésen Radics István és Pribicevics Szvetozár közti élős összeütközésre került a sor.

### Radics István expozéja

Radics István közoktatásügyi miniszter ezután expozét adott. Rámutatott a közoktatásügyi politika jelentőségére. Mindenkinek a szívében fekszik a nemzeti kultúra fejlesztése — mondotta — amely ép olyan szent, mint a haza ügye. Amint a hadseregnek megadnak mindent, ugyanugy a közoktatásügyi céljaira is a legmesszebbmenő aldozatkészséget kell mutatni.

Megállapította ezután Radics, hogy a népiskolák céljaira csak annyit pénz áll rendelkezésre, mint a csendőrség fenntartására. A csendőrség számát kellene inkább csökkenteni — mondotta — és az így megtakarított pénzt a népiskolai oktatás céljaira fordítani. Új iskolák építésére csak húszmillió dinár van a költségvetésben előirányozva, ami nem elég. Statisztika van a kezében, amely szerint 400.000 iskolaköteles marad az országban iskolázatlanul. Ha minden iskolára csak száz gyermeket számít, akkor is négyezer új iskola és legalább 8000 új osztály kellene, holott jelenleg évenként csak 2-300 új osztályt állítanak fel. A népiskolai oktatás körébe tartozik a polgári iskolai oktatás is, amely az országban aránylag kielégítő. Nem lehet ugyanezt állítani a kereskedelmi és ipari szakoktatásról, amelyet csehszlovák minta szerint akar a közeljövőben újjászervezni.

A középiskolák kérdéséről beszélt ezután Radics. Megállapította, hogy a középiskolák száma túl nagy és nagy baj, hogy igen sok a kvalifikálatlan tanárt. A kormánynak teljesen azonos a véleménye abban, hogy a gimnáziumok számát csökkenteni kell. A mai iskola-törvény szerint mindazok a középiskolai tanárok, akik husz évnél régebben tanítanak, heti tizenkét órát kötelesek adni, míg a többiek tizenöt órát. A tanároknak többet kellene dolgozni, mert helytelen, hogy e törvény miatt a különórák honorálására nagy összeget kellett felvenni a költségvetésbe. A tanárkérdésben — mondotta — minél előbb teljes rendet fog csinálni.

Az ülés elején Stepanovics Milán a pénzügyi bizottság többségi előadója ismertette a közoktatásügyi minisztérium költségvetését, amelynek a fontosabb tétellei a következők: a minisztérium költségei 61,672,823 dinár, a tudományos akadémiára 1,498,825, az egyetemekre 123,566,595, könyvtárakra 1,434,503, középiskolákra 102,268,108, népiskolákra 421,425,516, az államnyomdára 26,915,000, színházak támogatására 47,194,826, egyéb művészi célokra 2,907,219 dinár. A jelentéktelenebb tétellekkel együtt a közoktatásügyi tárca költségvetésére összesen nyolcszázmillió dinárt tesz ki.

Az egyetemek kérdésére tért át ezután. Amíg a beogradi egyetem céljára huszonhárom millió, a zagrebi részére pedig tizenkét és fél millió dinárt irányoz elő a költségvetés, addig a ljubljani egyetem részére csak két és fél millió jut. Ez a régi iskolapolitika következménye, amely nem mentes országos igazságtalanságoktól. Beszélt ezután az egyetemi sztrájkokról. Nem szabad összetéveszteni — mondotta — a munkásság sztrájkjogát az egyetemi hallgatók sztrájkjaival. A munkások bizonyos követeléseket akarnak a sztrájk útján elérni, míg a diákok ahelyett hogy tanulnának, politizálnak. Ennek határozott ellensége.

Végül kijelentette Radics, hogy a minisztérium központi igazgatására vonatkozó redukciónyilatkozatot, amely szerint kilencven személy elbocsátásával 5,176,000 dinárt fogtak megtakarítani, elfogadja.

### Pribicevics támadása Radics ellen

Pribicevics Szvetozár volt közoktatásügyi miniszter emelkedett ezután szólásra. Élesen támadta Radicsot, akiről megállapította, hogy ugyanazt a politikát folytatja, mint Vukicsevics Velja, aki azért bukott meg, mert a középiskolák számát akarta csökkenteni. Helytelennek tartja, hogy Radics a csendőrség fenntartását a népoktatással hasonlítja össze. A csendőrségre szükség van, de azért elismeri, hogy a népoktatásra nem fordítanak elég gondot. Nem tudja megérteni, hogy Radics mint felelős miniszter hogyan járulhatott hozzá, hogy a pénzügyminiszter önkényesen megkérdés nélkül törlesekett eszközölt a népiskolai tételeknél. Ha a pénzügyminiszter amerikai utárhoz kért kétfélmillió dináros pótköltség helyett a minisztertanács csak egy milliót szavazott volna meg, máris több jutott volna a népoktatás céljaira. Szóvá tette ezután a zagrebi egyetemi tanárok nyugdíjazásának kérdését. Radics elírását — mondotta — nem szabad összetéveszteni azokkal az intézkedésekkel, amelyeket tavaly ő fogadatosított dr. Bazala és dr. Surmin ellen. Ezeket a nyugdíjazásokat

az államtanács is jóváhagyta. Radics állandóan az iskolák depolitizálásáról beszél. — mondotta — holott ezekkel a nyugdíjazásokkal éppen ő visz politikát az iskola falai közé. Bazala nyugdíjazását Pasics miniszterelnökkel egyetértésben határozta el, mert Bazala államellenes működést fejtett ki. Radics azonban szerinte épp a nacionalista elemeket nyugdíjazta. Mért nem akarékoskodik ön inkább — mondotta Pribicevics Radics felé fordulva — az államtitkári állásokról? Az ön államtitkára dr. Puszarics nem dolgozik semmit!

### Vihar Pribicevics beszéde miatt

Pribicevics kijelentése nyomán nagy vihar tört ki. Radics István magából kikelve kiáltotta Pribicevics felé:

— Ha nem vonja vissza ezt az állítását, úgy közönséges hazug fráter!

Pribicevics: Majd bebizonyítom! Beszéde további folyamán hangsúlyozta, hogy kisebb helyiségekben is állított fel középiskolákat, hogy azokat a parasztgyermeknek is látogathassák.

Radics: Szerb janicsárokat akart nevelni!

Pribicevics: Az egyetemi tanárok nyugdíjazásával kapcsolatban meg kell állapítanom, botrány, hogy a közoktatásügyi miniszter olyan tanárokat nyugdíjaz, akik az állam elvesztéséért és a királyért, ezzel tehát Radics közoktatásügyi miniszter ellen is harcoltak.

Radics: Miért keveri bele a király személyét a vitába?

Pribicevics: Ez tény, Radics ur! Botrány, hogy egy kegyelmet élvező ember, aki kegyelmeiből került állami szolgálatba, olyanokat nyugdíjaz, akik harcoltak és szenvedtek a hazáért.

Erre újult erővel tört ki a vihar. Küönösen a Radics-párti képviselők logadtak nagy felháborodással és lármával Pribicevics Szvetozár kijelentését.

Pernar (Radics-párti, Pribicevics felé): Ön adja a diplomát arról, hogy ki a hazafi?

Pribicevics (Micsoda komédiát rendez itt megint?)

A vita további része állandó viharokba fullt, amelyeknek során dr. Radonics Jován, a bizottság elnöke Radics kérdésére kétszer rendentársította Pribicevicsot.

Radics válaszolt ezután Pribicevicsnek és az egyetemi tanárok nyugdíjazása kérdésében védte álláspontját, majd éjfél után Spaho kritizálta Radics iskolapolitikáját. Demetrovics Juraj független demokrata — aki a miniszter színházpolitikáját támadta. — Kapetanovics muzulmán és Maskovljevics földművespárti felszólalása után a pénzügyi bizottság éjszaka három órakor 14 szavazattal 5 ellenében elfogadta a közoktatásügyi tárca költségvetését.

## Letartóztatták

a dinárhamisító társaság megszökött tagját

Valamennyi hamisító a rendőrség kezében van

Zagrebból jelentik: A dalmáciai Lovrec község csendőrsége arról értesítette a zagrebi rendőrséget, hogy ott letartóztatta Jurcevic Marián volt kereskedőt, akiről kiderült, hogy a dinárhamisító banda szökésben levő tagja. A zagrebi rendőrség a jelentés vétele után azonnal detektíveket küldött Lovrec községbe, hogy a nyomozást megindítsák.

Jurcevic Marián kihallgatása során beismerie, hogy résztvett az ezerdínáros bankjegyek hamisításában és részletes vallomást tett társai szerepéről is. Elmondta, hogy C. r. Péterrel és Matijevics Mátéval együtt vitték Novogradistéra a hamis bankjegyeket értékesítés végett. Össze: és fél millió dinár értékű hamis papírok voltak. Amikor megtudta, hogy társait a novogradistai rendőrség letartóztatta, megszökött és külföldre akart menekülni, azonban seholsam sikerült a határt átlépnie. Ezért visszafért szülőfalujába Lovrec községbe, ahol letartóztatásáig rejtőzködött.

Jurcevicet Zagrebba szállítják, ahol átadják az ügyészségnek. Letartóztatásával az egész bankjegyhamisító társaság kézrekerült.

## Mégis felépül

a novisadi új postapalota

Van fedezet a munka folytatására

A parlament pénzügyi bizottsága, — amint már jelentettük — a postaügyi minisztérium költségvetésének tárgyalása alkalmával eszközölt redukciónak közt a már tetőzetig kész novisadi új postapalota teljes befejezéséhez szükséges 1.800.000 dináros költségeit is törölték és így a postapalota további építkezése kétségteljesen vált. Ez a döntés feltűnést keltett Novisadon, mert a mai postaépületben tarthatatlanok az állapotok és csak több éves harc után sikerült a postaminisztériumban kieszközölni, hogy a háromszoros lakosság számára szaporodott Novisad végre új és megfelelő postaépületet kapjon. Októberben azonban a munka hirtelen abbamaradt és az elkészült falakra már nem került tető.

A Bácsme gyei Napló novisadi munkatársa érdeklődött az ügyre vonatkozólag illetékes helyen, ahol azt a felvilágosítást adták, hogy bár igaz, hogy a postaépület építkezése a hitel kiapadása folytán várhatóan abbamaradt és igaz, hogy a pénzügyi bizottság törölte a további építési költségeket, de viszont az előző tizenkettő törvényjavaslataiban már megszavazták 1.800.000 dinárt és így az építkezést kora tavaszkor újból megkezdik. Igaz, hogy a pénzügyi bizottság által most törölt összegre is szükség van, de az illetékes tényezők azt hiszik, hogy a novisadi tőzsde, kamara, Lloyd, ipartestület és a többi gazdasági testületek folyamatban levő erélyes akciójára sikerülni fog a parlamenttel a költségeket megszavaztatni, vagy ha ez mégsem sikerülne, úgy rendkívüli hitel igénybevételevel mégis tető alá hozzák az új postapalotát, amelynek felépítése már tovább nem odázható el.

Az új automatatelefonközpont már hónapok óta a novisadi postai barátságban van és felszerelésére vár. A

német cég, amely a központot a német jóvátétel számlájára szállította, decemberben kezdte meg a novisadival azonos Ljubljana központ felszerelését, ami áprilisig fog tartani és mihelyt Ljubljánában elkészültek, nyomban Novisadra jönnek a német cég szakemberei és ott kezdik meg a munkát, amely előreláthatólag szeptemberre elkészül. A munka

azért tart olyan sokáig, mert nemcsak új központ létesül, hanem az összes vezetékeket ujakra cserélnék ki.

A postaigazgatóság reméli, hogy a postapalota építkezése már áprilisban annyira előrehaladott lesz, hogy az új telefonközpont céljaira szükséges helyiségek áprilisban már igénybevehetőek lesznek.

## Három láda selyem — két tulajdonos

Bonyolult családi ügyben nyomoz a szuboticeai vasuti rendőrség

A szuboticeai vasuti rendőrség már napok óta rendkívül bonyolult bűnügyben folytat nyomozást. Egy selyemszállítmányért ugyanis két kereskedő jelentkezett és mindkettőnek magának mondja a szállítmányt, azonban egyikük sem tudja beigazolni az áru tulajdonjogát.

Pénteken délelőtt a szuboticeai vámhivatalban megjelent egy magát Canetti Emánuelnek nevező egyén, aki előadta, hogy bukaresti kereskedő és hogy a vámhivatalnál három láda párisi selyem van Romániába irányítva, azonban nincs pénze a vámkifizetésére, amiért kéri, hogy a vámhivatal a szállítmányt küldje vissza Párisba. Ugyanaznap délelőtt a vinkovcei vasuti rendőrség értesítette a szuboticeai rendőrséget, hogy ott — Vinkovcén — megjelent egy Jonescu Alexander nevű bukaresti kereskedő, aki bejelentette, hogy a szuboticeai vámhivatalnál három láda selyem-áruja fekszik, amiért — mint tudomására jutott — egy Canetti nevű kereskedő jelentkezett, mint tulajdonos. Ezért kérte, hogy idéreértések elkerülése végett a rendőrség szállítsa az árut Vinkovcára. A vinkovcei rendőrség azt is közölte a szuboticeai rendőrséggel, hogy Jonescu felmutatatta a vámdeklarációt és így az áru valószínűleg őt illeti meg. A szuboticeai vasuti rendőrség a vinkovcei rendőrség közlése alapján Canetti-t még pénteken le is tartóztatta.

A szuboticeai rendőrség nyomban megkezdte Canetti Emánuel kihallgatását. Canetti vallomása során kijelentette, hogy az áru az övé és személyesen volt érte Párisban, ahonnan néhány héttel ezelőtt Budapesten keresztül hozta Vinkovcára. Minthogy utközben elfogyott a pénze és a román határon nem tudta volna kifizetni a vámoit, elhatározta, hogy Szuboticeán kiváltja a selymet és

értékesíti. Időközben azonban sürgősen Bukarestbe kellett utaznia és ezért egy Eufrosima Lulu nevű nőismerősét megkérte, hogy helyette váltsa ki Szuboticeán a selymet és adja el. A vámdeklarációt át is adta Eufrosima Lufának, aki vállalta az ügy elintézését. Néhány nappal ezelőtt — mondotta vallomásában Canetti — Eufrosima Lulu felkeresett Bukarestben és elmondta, hogy a kikindai vonaton, amellyel Szuboticeára utazott a selymenért, megszökött egy férfi és elkérte tőle a vámdeklarációt azzal, hogy meghátrást kapott tőlem az áru kiváltására. Nyomban megálapítottam, hogy megbízhatatlan szóhátnosság áldozata és amikor elmondta, hogy a deklarációt átadta az ismeretlennek, vonatra ültem és Szuboticeára utaztam, hogy az áru kiváltását megakadályozzam.

Canetti kihallgatása után a szuboticeai vasuti rendőrség Vinkovcáról Szuboticeára hozatta Jonescut, aki szombaton meg is érkezett. Szembesítették Canetti-t, de mindketten megmaradtak állásuknál. Jonescu szintén azt mondta, hogy a selymet személyesen vásárolta Párisban. Jonescut a rendőrség szabadon engedte, azonban miután gyanusnak tűnt föl az ő szerepe is, a rendőrség megfigyelés alatt tartotta.

Jonescu a Nacional-szállóban bérelt szobát, vasárnap délután azonban hirtelen eltűnt Szuboticeáról és mint a rendőrség megállapította, Kikinda felé utazott. A vasuti rendőrség amint tudomására jutott Jonescu hirtelen elutazása, telefonon utasította a kikindai rendőrséget, hogy ha még módjában áll tartóztassa le a román kereskedőt és szállítsák Szuboticeára. A vasuti rendőrség reméli, hogy Jonescu és Canetti újabb kihallgatása után sikerül tisztázni a rendkívül bonyolult ügyet.

## A közgazdasági testületek a drágasági törvény ellen

Gazdasági értekezlet Zagrebban

Zagrebból jelentik: Az ország közgazdasági testületeinek képviselői szombaton gyűtek össze Zagrebban, hogy együttesen foglaljanak állást a drágaság leküzdését célzó törvényjavaslat ellen. A gyűlésen valamennyi kamara képviselte magát, a novisádi részéről Koszics Mirko dr. kamarai titkár és a kereskedelmi kamara részéről pedig Sztaojovics Sándor titkár vettek részt, azonosítván megjelentek a pénzügyminisztérium, a gyáriparosok, kereskedők és malomiparosok szövetségeinek kiküldömei. A kereskedelmi minisztérium részéről Arancki inspektor, a pénzügyminisztérium részéről pedig Pintar zagrebi pénzügyi delegátus vettek részt a tiltakozó gyűlésen, amelyet Arko Vladimir, a zagrebi kereskedelmi kamara elnöke nyitott meg.

A gyűlés megnyitása után dr. Cuvelj titkár hosszabb beszédben ismertette a szociálpolitikai miniszter törvényjavaslatát.

— A minisztériumnak az indoklása, hogy külföldön is hasonló intézkedések történtek, nem helytálló — mondotta dr. Cuvelj — mert amikor a zagrebi kamara erre vonatkozólag körkérdezt

intézett több külföldi kantarához, a válaszközlő kiderült, hogy már sehol sincs életben ilyen törvény. Ahol volt, az is csak átmeneti jellegű, háborús intézkedésként szerepelt. Az egyik kamara még különösen hangsúlyozza, hogy csak a szabad verseny szabályozhatja az árakat. A drágaság eloldósítja maga az állam. A kereskedőket súlyos adókkal és vámoikkal terhelik. Az államnak legalább három milliárddal kell csökkentenie a költségvetést. A jelenlegi takarékoskodási módszerrel csupán két és fél százalékkal csökkentették a költségvetést, ami azonban olyan kevés, hogy a közgazdasági életben nem jöhet számba.

Dr. Cuvelj titkár beszéde után hosszabb vita indult meg, majd Grünwald Ernest, a kereskedők szövetségének elnöke szólalt fel. Felszólalásában szintén az államot okolta a drágaságért és indítványozta, hogy erélyesen foglaljanak állást a javaslatl szemben.

Alexander Sámuel, a gyáriparosok országos szövetségének elnöke beszéddben aggodalmának adott kifejezést, hogy a parlament a közgazdasági körök tiltakozása ellenére is megszavazza a szoci-

álpolitikai miniszter törvényjavaslatát, mert nálunk az a szokás, hogy a tapasztalat és gyakorlati élet utólag korrigálják a törvényhozókat éppen azért, mert a szakörök véleményét nem veszik figyelembe. Különösen sérelmes a javaslat hatodik szakasza, amely szerint a hatóságok még a kereskedőknek egymással kötött szerződéseibe is beletekinthetnek. Ez a világ foggyakorlatában példátlanul áll. Kritizálta végül a szöveget a javaslat büntető rendelkezéseit, amelyek rendkívül szigorúak.

A következő szónok dr. Bosnyák Teodor, a malomok szövetségének elnöke volt. Szerinte a törvény éppen ellenkező hatást fog elérni, mint amit a kormány akar. Csak a zugkereskedelemtől használ a javaslat és újból életre kelti a siberkereskedelmet. Az árakat a külföldi piacok irányítják nálunk is és ezen még tíz miniszter sem változtathat.

A gyűlés ezután dr. Koszics Mirkonak, a novisádi kereskedelmi és iparkamara titkárnak előterjesztésére határozati javaslatot fogadott el. Eszerint a gyűlésen résztvevő közgazdasági testületek csodálkozásuknak adnak kifejezést amiatt, hogy új törvényeket akarják a spekulációt és a drágaságot letörni, holott a gazdasági élet fejlődését csak a szabadkereskedelem irányíthatja egészségesen. Ezért a közgazdasági testületek úgy vélik, hogy az új törvény éppolyan kevéssé fog élni, mint az 1921. december 30-iki drágasági törvény. Annak, hogy a dinár vásárlóereje nem felel meg a kurzus állásának, az állam az oka, mert az adók illetékek és vámoik mindent megdrágítanak, emellett az állam költségvetése évről-évre emelkedik ahelyett, hogy a javuló díjazás megfelelően csökkenne. Hozzájárulnak az élet megdrágulásához az önkormányzatok is a pótdadók és illetékek folytonos emelésével. Ezért a közgazdasági körök a lezserélyesebben tiltakoznak a szociálpolitikai miniszter javaslatára ellen és felkérlik a zagrebi kamarat, hogy a közgazdasági körök véleményét terjedelmes memorandumban terjesszék a szociálpolitikai és kereskedelmi miniszter elé.

## Az SHS királyság is részt vesz a filadelfiai vilákiállításán

A kereskedelmi minisztérium támogatja a kiállítókat

Ez év júliusában, — mint ismeretes, — az Amerikai Egyesült Államok gazdasági körei Filadelfiában vilákiállítást rendeznek, amelyet minden eddigi vilákiállításnál nagyobb méretűnek terveznek. A kiállításban való részvételre felszólították a világ valamennyi államát, így természetesen a S. H. S. Királyságot is és tekintettel arra, hogy valamennyi európai ország nagy érdeklődést tanúsít a filadelfiai kiállítás iránt, a beoradi kormány is elhatározta, hogy mindent elkövet abból a célból, hogy ott a S. H. S. királyság is méltóan legyen képviselve.

A kormány határozatának megfelelően a kereskedelmi minisztérium néhány nappal ezelőtt leírta az intézett a kereskedelmi és iparkamarákhoz, valamint a nagyobb gazdasági és ipari szervezetekhez, hogy a kereskedők és a számottevőbb ipari vállalatok figyelmét a kiállításra felhívják. Ezenkívül igyekszik a kormány a mintagazdaságokat is rábírni arra, hogy a kiállításban a jugoszláv mezőgazdasági és állattenyésztés fontosabb termékeit bemutassák. A kormány egyébként maga is mint kiállító gondoskodni fog arról, hogy Amerika a jugoszláv mezőgazdaságot és háziipart megismerje. A kiállítóknak a kormány messzemenő szállítási és utazási kedvezményt biztosít egész Amerikáig és szó van arról, hogy az állam egy hajót fog o c ó áron a kiállítandó tárgyak elszállítására rendelkezésre bocsátani. Az Egyesült Államok csalkalmait meg

könnyítik a beutazást az Unió területére úgy a kiállítók, mint ezek megbízottai, va amint a kiállítás látogatói számára, ügyeinek azonban arra, hogy ezen a címen a bevándorlási tilalmat meg ne szeghessék.

A kereskedelmi minisztérium a kamarákhoz intézett leiratában értesítést kért arra, hogy milyen cégek, vállalatok milyen cikkekkel akarnak résztvenni a kiállításon. A kamarák most fe hívták tagjaikat, hogy jelentsék be, szándékoznak-e résztvenni a kiállításon és egyidejűleg kérdést intéztek a kereskedelem minisztériumhoz, hogy milyen kedvezményeket nyújt a kormány a kiállítók-nak, hogy ertől a kiállításon résztvenni akaró cégeket tájékoztathassák.

## Bánságban is elrendelték az adóstatáriumot

Három nap alatt ki kell fizetni a hátralékos adókat

Beeskerekről jelentik: Szombaton a beeskereki pénzügyigazgatóság utasítást kapott a pénzügyminisztériumtól, hogy az adók behajtására vonatkozó rendelkezést haladéktalanul foganatosítsák. A pénzügyigazgatóság ennek alapján felszólította az adóhátralékos levő kereskedőket, hogy hátralékos adóikat három napon belül fizessék ki, mert ellenkező esetben foganatosítani fogják ellenük a végrehajtást. Ez a rendelkezés nem vonatkozik azokra, akik a pénzügyminisztériumtól engedélyt kaptak az adóknak részletekben való kifizetésére és az eddigi részletfizetési kötelezettségüknek eleget tettek.

A rendelkezés érhethetően nagy konsternációt keltett a bánsági kereskedők körében és most módot keresnek arra, hogy a pénzügyminisztériumnál a háromnapos terminus meghosszabbítását kérészközljék.

## Kitették a holttestet az udvarra...

Kripta-hiboru Szekicsen

Szekicsről jelentik: A topolai járásban levő Szekics község lakossága elkecsere-déssel tárgyalja a topolai szolgabírósg egy intézkedését, amely hegyeletes ér-zésükben sérti a község lakosait. Szekicsen ugyanis, mint a topolai járás több más községében is, évtizedek óta működnek temetőihez segélyegyletek, amelyek lehetőséget tettek, hogy a legszegényebb család is kriptát vásárolhasson. A kripták felnyitására és az oda való temetkezésre az engedélyt a topolai szolgabírósg adja és mindaddig egyszerű bejelentésre — a helyegyletek le-rovása után — mindenki megkapta az engedélyt.

Rövid idő óta ez a helyzet megváltozott. A szolgabírósg egyik tisztviselője minden esetben kiszáll a községbe a kriptavásárlásra együtt és csak a kriptamegtekintése, továbbá a nyolcszázötven dínről letét és költség kifizetése után adja meg az engedélyt a temetésre. Az új rendszert nem fogadták kedvezően a szekicsiek, mert a rengeteg költség miatt sokan nem temettek kriptájukba hozzátartozóikat, máskor pedig az engedély megtagadása miatt kínos jelenetek történtek.

Megőrtént egy alkalommal, hogy amikor a temetési menet már kint volt a temetőben, a kiszállott szolgabíró nem engedte meg a kriptába való temetést és a koporsót hevenyészten ázott sírgödörben kellett elföldelni, máskor pedig a koporsót már kihozták a háttas házból és a pap az udvaron a freszenkiest végezte, amikor a hatósági biztos kijelen-tette, hogy a kriptá felnyitását — nem engedni, mert a szegény gyászoló család

nem tudta kifizetni a kiszállási díjakat. A temetést ekkor félbe kellett szakítani és csak másnap temethették el a holttestet — egy egyszerű sírba.

A hegyeletes ér-zésükben megsértett

szekicsiek Marhusev Milán képviselő és Rajics Szvetiszláv alispán közbenjárását kérik, hogy a kriptafelnyitási engedélyeket a jövőben ismét a régi rend szerint kezeljék.

## OROSZ ULTIMÁTUM KINÁNAK

A szovjetkormány három napon belül teljes elégtételt követel

Londonból jelentik: Kinában utoljára van fenyegetés, noha az időjárás nem kedvez nagyszabású katonai vállalkozásnak. A *Chungking Tribune* hírt kapott Pekingből, hogy *Feng Ju Sun* tábornagy csapatai *Li Sang Lin* tábornok vezetése alatt átvonultak Tientsinen és menetelésük célja Lang San, ahová erős mandzsuriai hadoszlopok vannak uton. Peking környékéről és Kalvan területéről is jelentékeny csapatok vonultak föl a langani frontra.

Pekingből jelenti a Reuter-ügynökség, hogy *Feng Ju Siang* tábornagy lemondott a moszkvai utazásról, mert Urga környékén hatalmas hófúvások voltak. Eddig nincs megerősítve az a hír, hogy a kínai keleti vasut miatt Kína az és orosz szovjetunió között kitört vizzályt békésen elintézték és a tábornagy utazásának elhalasztása

ezzel a konfliktussal vág össze.

A legújabb jelentés szerint *Csi-cseri* külügyi népbiztos ultimátumot küldött a kínai kormánynak, amelyet felszólít, hogy *h rom n pan belü en m sen rendet Mand-surióban*, bocsássa szabadon a letartóztatott *Im-nov* mérnököt és teljesítse a keleti vasutaknál azon kötelezettségét, amelyek Kinára hárultak. Az ultimátum közli, hogy amennyiben a kínai kormány nem tenne eleget kötelezettségeinek, a szovjet kormány kenyele-en lesz érdekelt más módon megvédelm zni. A szovjet kormány el van szánva arra, hogy minden esz-örtet ere nyt szere akarat nak.

Mint Pekingből jelentik, Kinában azt hiszik, hogy nem kerül sor *Csang-Cso-Li* elleni orosz beavatkozásra, mert Moszkvában félnek esetleges japán intervenciótól.

## A franciák Hetényi főkapitányhelyettes letartóztatását követelik

Bethlen miniszterelnök a litólagos levele a frankügyről báró Perényi Zsigmondhoz — Vasárnapi tanácskozások a parlamenti vizsgálóbizottság munkájáról

## Sauerwein Bethlen miniszterelnök taktikájáról

Budapestről jelentik: A frankhamisítási ügy nyomozása váratlanul új lendületet vett. Az ügyészség, amely már napokkal ezo őt befejezettnek nyilvánította a nyomozást, a francia kiküldötték kívánságára kénytelen előről kezdeni a nyomozást és valamennyi letartóztatott újabb részletes vallatás alá venni.

A francia kiküldötték több mint harminc kérdőpontot intéztek *Windischgraetz* herceghez és ezeknek a nagyrészt súlyos kérdéseknak a tisztázására irányul most az új nyomozás.

Amíg az ügyészség szombaton reggel még csak négy kérdőpontról tájékoztatta a nyilvánosságot, addig szombat este már *Sztrache Gusztáv* főügyész kijelentette a sajtó képviselői előtt hogy több mint harminc kérdésre kívánnak a francia detektívek választ.

Hogy a franciák kérdőpontjai között milyen súlyos természetű kérdések vannak, arra nézve sokat sejtet a *Matin* legutóbbi számának az a jelentése, amely szerint

a francia kiküldötték dr. Hetényi Imre budapesti főkapitány-helyettes letartóztatását is követelik, mert a franciák adatai szerint Hetényi segítette Jankovichokat hamis utlevélhez.

Ebben az ügyben *Sztrache* főügyész a napokban már kihallgatta Hetényi főkapitány-helyettesét; azonban a kihallgatás részleteiről nem szivárgott ki semmi, csupán annyit tartott szükségesnek az ügyészség hangsúlyozni, hogy a főkapitány-helyettes mint tanút hallgatták ki. Már ekkor nagy feltűnést keltett, hogy *Hetényi Imre dr.* egy detektív kíséretében jelent meg az ügyészségen, aminek azt a magyarázatát adták, hogy a főkapitány-helyettes azért vette maga mellé a detektívet, hogy tanuja legyen arra, hogy nem ad senkinek nyilatkozatot kihallgatása folyásáról. A jól értesült *Matin* közlései szerint azonban a buda-

pesti rendőrség magasrangú funkcionáriusa maga is bele van keverve a frankhamisítási botrányba.

Még ennél is nagyobb feltűnést és izgalmat kelt azonban magyar politikai körökben a *Neue Freie Presse* és több más külföldi lapnak az a híradása, hogy

Bethlen miniszterelnök állítólag maga is tudott előre a frankhamisítás tervéről, amit a lapok Bethlennek báró Perényi Zsigmondhoz intézett állítólagos levelével bizonyítottanak.

Ebben a néhány hónappal eze őt kelt levélben *Bethlen* István gróf miniszterelnök többek közt a következőket írta volna báró Perényi Zsigmondnak, a Magyar Nemzeti Szövetség elnökének:

»Eritesültem, hogy a frankügyben valami ábról van előkészületben. Genfi tárgyalásaim, valamint általános külpolitikai helyzetünk érdekében kérem, hogy azt az alkóli ideiglenesen halasszák el.»

Bethlen levelet — a külföldi lapok közlései szerint — a Magyar Nemzeti Szövetség helyiségében megtartott hátkatárs a'kalmával találták meg és ez a levél a magyarázata annak, hogy Perényi Zsigmondot nem tartóztatták le.

A leleplezés magyar politikai körökben annál kínosabb feltűnést keltett, mert annak a Magyarországgal szemben barátságos magatartást tanúsító és mindig objektív *Neue Freie Presse* is helyet adott. A budapesti lapok egyrésze vasárnapi számukban anélkül, hogy a szóbanforgó levél tartalmáról egy szót is írnának, cáfolják a hírt, azonban egész szokatlan módon csupán úgy, hogy »magyar beavatott helyen nem tudnak ennek a levélnek a létezéséről.« Megszólalt az ügyben báró Perényi Zsigmond is, aki a következőket mondta:

— A *Neue Freie Presse* közleménye előtétl végig hokóhány. A minisztereh-

nök ilyen tartalmu levelet nekem usm írt. Csodálkozom, hogy a *Neue Freie Presse*-ben ilyen közleménynek helyet adtak.

## A főügyést a nyomozás kiegészítéséről

A franciák által *Windischgraetz* nek átadott kérdőpontok következtében szükségessé vált nyomozás kiegészítéséről *Sztrache* Gusztáv főügyész egy hétfői lap munkatársának a következőket mondotta:

— A franciák kérdőpontjai szükségessé teszik, hogy a gyanúsítottakat újra részletesen kihallgassuk. Ez azonban gyorsan fog haladni, ami szükséges, mert *Windischgraetz* és *Nádossy* előzetese letartóztatásának határideje január végén lejár és addig készen kell lenni a vádiratnak. Vasárnap *Makkai Jenő* ügyészségi alelnökkel már a vádirat megszerkesztésén dolgoztunk és a hét végére már valószínűleg a törvényszék-nél lesz a vádirat.

Kijelentette még a főügyész, hogy ezó sincs arról, mintha *Zadravetz* István tábori püspök ellen megszüntették volna az eljárást ellenkezőleg a püspök ellen is vádat emel az ügyészség.

## A peramenti vizsgálóbizottság munkája

*Bethlen* István gróf miniszterelnök vasárnap újból hosszas tanácskozást folytatott *Pesthy Pál* igazságügyminiszterrel és *Rakovszky Iván* belügyminiszterrel a frankhamisítási ügyben esendő további intézkedésekről. A parlamenti vizsgálóbizottság egyébként hétfőn tárgyalja megalkatására óta első ülését, amelyen szavazással fognak dönteni a bizottság ügyrendjéről. Valószínű, hogy érdemleges tárgyalásra hétfőn még nem kerül sor, bár az ellenzék, különösen a szociáldemokraták azonnal meg akarják kezdeni az érdemleges munkát.

## Sauerwein

## Bethlen taktikájáról

A frankhamisítási ügyvel kapcsolatban Budapestben tartózkodó *Jules Sauerwein* vasárnap küldte el a *Matin* részére első táviratát. Tudósításában megállapítja *Sauerwein*, hogy amikor a francia rendőrség Hollandiában, Németországban és Olaszországban befejezte a nyomozást, az összegyűjtött adatokból megcáfollhatatlanná vált, hogy *Nádossy* országos főkapitány, *Zadravetz* tábori püspök, valamint a Térképészeti Intézet tisztviselői összeköttetésben állottak *Windischgraetz* herceggel, akinek bűntársai voltak. A továbbiakban megállapítja, hogy *Bethlen* miniszterelnök, aki rendkívül nehéz helyzetbe került, egyes taktikához folyamodott. Azaz szerelte le az ellenzékot, hogy bekegyeztett a parlamenti vizsgálóbizottság kiküldésébe.

*Bethlen* miniszterelnök *Sauerwein* szerint egyes taktikázik és igyekszik a nyomozás irányítását magához ragadni.

Ha a francia kormány belenyugszik abba, hogy a frankügy nyomozásából kizárják, mindenki kacagni fog rajta.

Akkor, amikor *Zadravetz* tábori püspök ről, mint bűntársról beszélnek, a püspök titkára, *Bónis* Arkangyal páter minden nap meglátogatja *Windischgraetz* herceget, akinek lelki vigaszt nyújt. *Zadravetz* pedig, akinek letartóztatását indítványozta az ügyészség, még most is előtja püspöki ténykedését. A parlamenti bizottság ha meg akarja ismerni az ügyet, — ajánlja *Sauerwein*, — mindenesetre elsőnek hallgassa ki *Benoist* rendőrtisztviselőt, aki a legrészletesebb és legkéimerítőbb felvilágosításokkal szolgálhat.

Megnyit VIKTÓRIA gramafon és emezáruház. Állandó hanoverseny. Páje Kujundziceva u. 4. (Mir vendég's mellett.) 10726

# HIREK

•••

— **Áthelyezés.** Becskerekéről jelentik: A közoktatásügyi miniszterium Popovics Sztyevko becskerei gimnáziumi tanárt Vranjera helyezte át. Helyébe Sokirovics Borivoj tanárt nevezte ki a közoktatásügyi miniszter.

— **A beogradi egyetem Radics ellen.** Beogradból jelentik: A beogradi egyetem tanácsa vasárnap határozatot hozott, amelyben figyelmezteti Radics István közoktatásügyi minisztert, hogy az egyetem idején Szent Száva ünnepélyén *ne jelenjen meg, mert az egyetemi ifjuság demonstrálni akar ellene.* A határozat nagy feltűnést keltett politikai körökben.

— **A külföldi sajtó és a beogradi kommunista letartóztatások.** Beogradból jelentik: A Beogradban foganatosított kommunista-letartóztatások ügyében a külügyminisztérium sajtóirodája vasárnap kommunikét adott ki, amelyben megállapítja, hogy a beogradi kommunisták letartóztatásával kapcsolatban a külföldi sajtóban fantasztikus hírek jelentek meg. A sajtóiroda kommunikéjében közli, hogy a beogradi rendőrségnek okmányok kerültek a kezébe, amelyben a moszkvai szovjet tanács utasításokat adott arra, hogy Jugoszláviában ismét indítsák meg a kommunista mozgalmat. Ezekből az iratokból az is kiderül, hogy a szovjet nagy balkáni akciót is készít elő.

— **Szimultán sakkverseny Suboticán.** Csillag István szombaton este tizennégy ellenféllel szimultán játszott a subotici sakkörben. 13 partit megnyert, egy pedig remis lett.

— **Kiállítás Zagrebban.** Zagreből jelentik: Március 21-től 28-ikáig Zagrebban kiállítás és árunimtavasárral rendeznek. Kiállításra kerülnek autók, borok, mezőgazdasági gépek, rádióapparátusok és plakátok.

— **Nem találják a jugoszlávanska Banka csalóját.** Zagreből jelentik: A Jugoszlávanska Banka kárára törént negyedmillióes csalás gyanúsítottjaként — mint a Bácsme gyei Napló közölte — letartóztatták Glavan Istvánt a Diskontna Banka tisztviselőjét. Glavanról azonban a nyomozás folyamán kiderült, hogy ártatlan, mire szabadon bocsátották. A nyomozás ezzel holtpontra jutott.

— **A bánái Közművelődési Egyesület felolvasó délutánja.** Becskerekéről jelentik: Vasárnap délután a Bánái Közművelődési Egyesület nyilvános felolvasó ülést tartott a Kázinó nagytermében, amelyen nagyszámú közönség jelent meg. Először a Steiner-Ripka vonósnyegyes Mózart B-dur kvartettjét adta elő nagy sikerrel. Utána Végh Lajos dr. tartott előadást. «A gyermek» címen. Az érdekes és mély gondolatokkal teli felolvasás keretében Végh Lajos dr. rámutatott a mestani pedagógiai rendszer hibáira és azt fejtegette, hogy a jövő nemzedéket a pacifizmus jegyében kell nevelni. Híjbízta, hogy a szülők nem fektetnek elég súlyt a gyermekek idegrendszerének megerősítésére, majd a gyermekek nem felvilágosításának problémájáról beszélt. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Engel Maca felolvasta Tóth Ferenc egy versét, majd Tóth Ferenc adta elő egyik költeményét.

— **Jelmez-est Paeséron.** A paeséri ifjuság január 31-ikén Német Imre vendéglőjében jelmez-bálat rendez.

— **A hamis vád.** Szarakanizsáról jelentik: Tóth Mária kanizsai asszony feljelentést tett Posta János szarakanizsai lakos ellen, akit azzal vádolt meg, hogy terhére betöréses rablást és súlyos testi sértést követett el. Állítását igazolta Domonkos Ferenc volt levélhordó is, mire a rendőrség megindította a nyomozást. A nyomozás folyamán azonban kiderült, hogy Tóth Mária feljelentése nem felel meg a valóságnak és azt is megállapította a rendőrség, hogy Domonkos kétezer dinárért vállalkozott hamis tanúzásra. A rendőrség Tóth Mariát és Domonkóst letartóztatta és bezárkoltatta a szubotici ügyészség fegházába.

— **Leányozkoltatásért két havi fogház.** Becskerekéről jelentik: A becskerei törvényszék büntető tanácsa szombaton tárgyalta Pobucski Iván és Pobucski Milán szerbeleméri legények bűnjét. A vádirat szerint a legények 1923-ban megszöktették Jankov Zoika címéri leányt annak akarata ellenére. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság Pobucski Ivánt két hónapra fegházára ítélte, Pobucski Milánt pedig felmentette.

— **Felmentették a gyilkosság tervével vádolt orosz tisztet.** Bácsból jelentik: A múlt év őszén letartóztatták Borodin ezredesét és Fecina volt Wrangel-hadseregbeli katonát, két volt fehérgárdistát, azzal vádolva, hogy Belső, akkori bécsi orosz követ ellen merénylést akartak elkövetni. A bécsi esküdt-bíróság szombaton tárgyalta a bűnjét és a főtárgyalás igen izgatott lefolyású volt. Végül az esküdtek hét szóval őt ellenében mindkét vádlottat felmentették.

— **Mercier bibernok meghalt.** Brüsszelből jelentik, hogy Mercier bibernok szombaton délután három órakor hirtelen szívinfarkus után meghalt. Az elhunyt főpap egyik oszlopa volt a római katolikus egyháznak. Mint a belga keresztényszocialista pártnak tulajdonképeni jelke és vezére nagy befolyást gyakorolt hazájának közügyeire és neki tulajdonítható az, hogy a belga keresztény szocialista párt progresszív szellemű és demokratikus irányú párttá alakult.

— **Hárommillió líra — hóseprézet.** Milanóból jelentik: A hó Milanóban, sőt egész Olaszországban ritka vendég. Az idén azonban rengeteg hó esett a lakott életű kereskedelmi városban. Nemrég négy napon keresztül szakadatlanul hullott a hó és elérte a hetven centiméter magasságot. A városi tanács, eközben a hóeltakarítási nehézségek miatt megbukott elődeinek példáján, óránként öt lírával fizette a hóeltakarító munkásokat. A hóseprők hatalmas serege négy nap alatt eltakarította a rengeteg havat és így a megbénult forgalom csakhamar ismét helyreállott. A pár napi munka Milanó városának hárommillió lírába került.

— **A vérengző hóseprézet.** Szarakanizsáról jelentik: Dobó József hóseprézet szombaton éjjel, amikor ittas állapotban hazafelé tartott egy nagyobb társasággal találkozott, amelynek egyik tagjába belekötött. A veszekedésből verekezés lett, amelynek során Dobó késével összeszurkálta Madarász János, Bata János és Pekla Miklós szarakanizsai fiatalembereket, majd elmenekült. A rendőrség a vérengző hóseprézet ellen megindította az eljárást.

## SPORT

### Gyöngye mezőny indult

**a Sand országos bajnoki birkozóversenyén**  
A novisadiak nem érkeztek meg — A somboriak közül is hiányzott néhány favorit

A Hungária helyiségében, illetőleg a Slavija külön termében vasárnap szép számu közönség előtt folyt le a Sand bajnoki birkozóversenye. A benevezett vidéki egyesületek közül csupán a szombori Amateur és Sport, a Szentaj AK és a szentaj Haggibor indították versenyzőiket. A novisadi Judo Makkabi birkozó hiányoztak a mezőnyből, mely azonban a Ferrum gárdájával kiegészítve, így is népes volt. A verseny nagy szépségűbűje volt a gyöngye vezetése, mely miatt a szombori Amateur elhagyta a müttinget, mivel a zsűri ítéletével nem volt megelégedve. A teljes fefordulástól a Szentaj AK vezetői mentették meg a bajnoki versenyt, akik nobilisan cédáltak igazságos követeléseiktől és azt a versenyzőt, aki miatt a botrány első ízben kitört, visszavonták a további küzdelemtől.

A verseny egyébként sportszemponthól nem nyújtott sokat. Nagyon megérett több szombori elsőklasszisú versenyző és a novisadi gárda hiánya. Milovencsev sérült karral indult és az elődöntőben kénytelen is volt feladni a küzdelmét. Grbics nem nevezett és csak mint néző jelent meg a müttingen riválisa. Kineses is. Heek fejlődése igen biztató; ma egyike a könnyűsúlyban a legjobbaknak. A szentajak, akik közül néhányan igen szépen szerepeltek, derekasan kivették részüket a küzdelemből és csak véletlenül maradtak ki a müttingen. A szubotici birkozók általában csalódást keltettek. Áll ez elsősorban Goldsteinra, aki — igaz, hogy a drasztikus fogvasztási kura alaposan megvisele — impo-

náló tudásából keveset adott. Kedvező körülmények mellett biztosan és időnyesen kellett volna győznie. Neu viszont újból beigazolta, hogy a jövő nagy birkozója. Damjanov a régi lendületéből sokat veszített. A Ferrum-birkozók közül Sziágyi ismét csillogtatta kvalitásait. Palkovics nagyszerű képességéhez még mindig nem szerzett elég rutint és versenyintelligenciát. A fiatal Bán hamarosan az első közt lesz. Boros nem váltotta be a hozzáírótt reményeket, többet vártunk tőle.

Külön kell megemlíkezni Szabórol, a Sand nagyképességű, szimpatikus birkozójáról, aki nehézsúly helyett a könnyűsúlyban indult. A verseny legizgalmasabb küzdelmét ő vívta a szomboriak javorítójával, a nagyszerű Heckkel, aki vilállandó fölényben volt és csak egy ominózus bírói ítélet fosztotta meg az utolsó percben a megérdemelt győzelemtől.

A Sand megóvta az ítéletet, mire ezt a zsűri visszavonta. Emiatt a Szombori Amateur gárdája visszalépett.

A légsúlyban a favorit Sziágyi (Ferrum) győzött, a második helyet Boros, a Sand fiatal birkozója foglalta el, míg a harmadik hely megérdemeltén a fiatal feltűnt Bánnak jutott. Keceli, szentajai tífikus reménye, indiszponáltan küzdött és nem értett helyezéshöz.

1. Sziágyi (Ferrum)  
2. Boros (Sand)  
3. Bán (Ferrum)  
4. Söregi (SAK)

pen és okosan dolgozott.

1. Seitz (Sand)
2. Goldstein (Sand)
3. Beck (Sand)

A könnyűsúlyban kezdetben igen nagy volt a konkurrenca, később a szomboriak elávozása után már kialakult a helyzet. Flossberger (SAK) balszerencsével küzdött, képességei után jobb helyezést érdemelt volna. Szabó visszafékezésével Damjanov ölébe hullott a bajnokság.

1. Damjanov (Sand)
2. Szabó (Sand)
3. Szalma (Sand)
4. Flossberger (SAK)

A középsúlyban ötén indultak. Nagy küzdelem után ez a sorrend alakult ki:

1. Palkovics (Ferrum)
2. Bukvics (Sand)
3. Jenei (Ferrum)

A nehezsúlyban három induló volt, akik közül az eredetileg könnyűsúlyú talentumos szentaj versenyző, Grucics bizonyult legjobbnak.

1. Grucics (SAK)
2. Pető (Sand)
3. Weisz (Szentaj Haggibor)

A nehézsúlyban ez lett a sorrend:

1. Bartók (SAK)
2. Sinkó (Ferrum)

A verseny késő órázoká ért véget

**Női vivőverseny Budapesten.** Budapestről jelentik: A magyar vivőszövetség vasárnap versenyt rendezett a nők részére, amelynek legérdekesebb küzdelme Tary Gizella, Durán Zsuzsa és Orbán Böske között folyt le. Mind a hárman holtversenyben végeztek, mire az első és második helyezését nehéz küzdelem indult meg közöttük. Az újabb mérkőzéseken Tary Gizella 4:3 arányban verte Orbánt, Durán Zsuzsa 4:1 arányban végzett Orbánnal, mire Durán és Tary kerültek egymással szembe. A küzdelemből Durán Zsuzsa került ki győztesen, 4:1 arányban győzött ellenfelén.

#### BEOGRAD:

Jugoslavija—Jedinstvo 6:0  
Beogradi Sport—Szoko 5:5

#### ZAGREB:

Gradjanski—Sokol 9:1  
HASK—Barongai 12:0  
Viktoria—Makkabi 3:2  
Uskok—Sloga 7:1  
Hirija—Gries 4:0  
Zagreb—Slaven 2:1  
Derbi—Pékek 10:0  
Vasutasok—Sava 5:1  
Croacia—Postások 4:3  
(Bajnoki.)

### Az 500 dináros rejtély

A Bácsme gyei Napló vasárnapi példányai közt két olyan lap példány volt, amelyben a hatodik oldalon

**Tizenötévi fegyházra ítélték a ferjgyilkos kikindai asszonyt**  
am a következő címváltozással jelent meg:

**A ferjgyilkos kikindai asszonyt tizenötévi fegyházra ítélték**

Alének bármelyik ilyen példány birtokába kerül és azt nyolc napon belül a kiadóhivatálnak beszolgáltatja,

### 500 dinár jutalmat

kap.  
Aki a Bácsme gyei Naplóra előlízet, résztvesz a márciusi sorsolásban, amelyen ötven értékes tárgy és 50, 200, 500, 10.000 és 30.000 dináros nyeremények kerülnek ki sorsolásra.

ASSZONYOM! Toiletjét kiegészíti:  
POUDRE „MON PARFUM”  
„POUJOIS-PARIS”